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Gruppeniibungen

G39 Bestimmen Sie die Ableitung der Funktion

1
o) :/sm(xy) dx
0

T

nach y durch Vertauschen von Differentiation und Integration.
G40 Zwei Hochspannungsmasten stehen d = 100m voneinander entfernt. Die Leitung, welche vermittels

T d d
y:f(z):a-cosh;7 *551557

mit einem freien Parameter a € R beschrieben wird, hat in der Mitte der beiden Masten eine Hohe

von 48m. Der eine Hochspannungsmast steht bei z = —g, der zweite bei 2 = %.

(i) Bestimmen Sie den Parameter a.
(ii) Wie lang ist die Leitung?

G41 Fliefit ein konstanter Strom I durch einen unendlich langen Leiter, so wird das Magnetfeld

I -y z
F(z,y,2) = o (W:mﬁ)
aufgebaut, wobei die z-Achse in Stromrichtung liegt.

Sei K eine kreisférmige Kurve parallel zur [z, y]-Ebene, mit Radius r > 0 und Mittelpunkt auf der
z-Achse.

(i) Parametrisieren Sie die Kurve K in Gegenuhrzeigersinn.

(ii) Berechnen Sie das Kurvenintegral [, F' - dX. Benutzen Sie Polarkoordinaten
T =rcost, y=rsint.

G42 Berechnen Sie, sofern méglich, die Potenziale folgender Vektorfelder:

(i) Fz,y) = 2z,29)7
(i) Fz,y) = (2y,20)7
(i) F(z,y) = (z,75)"
(iv) F(z,y,2) = (zcosy, —zxsiny + z,zcosy +y)T

Hausiibungen

H41 Berechnen Sie die Lingen folgender Kurven: 5 Punkte
Zykloide Xi(t) = (t —sint, 1 —cost)T, te€[0,2n],
Spirale  X»(t) = (cost,sint,t), t € [0,2n].

H42 Gegeben sei das Vektorfeld 7 Punkte

Fo = (e"TY 4+ azy, etV 4 227
mit einem freien Parameter a.

(i) Bestimmen Sie a derart, dass F,, ein Potenzial besitzt. Bestimmen Sie dieses Potenzial.

(i) Berechnen Sie fiir @ = 0 und
X() =", teo1],

das Kurvenintegral
W= /FO(X)-dX,
K

indem Sie Fy geeignet als Summe zweier Vektorfelder schreiben.
H43 Berechnen Sie 5 Punkte
/(z, zy) - dX
K
fiir folgende Wege von (0,0) nach (1,1) :

K, : X(t)=(t,t), te[0,1]

Ky: X(@)=(t?), te[0,1]

K. =K,UK, mit K;: X()=(t0), tel0,1]

K, : X(t)=(1,t), te[0,1]

Erkldren Sie Thre Resultate!



